

大漢一報

孔子二千四百九十三年

夏歷歲次壬午年七月初九日

△特載▽

廣東省銀行最近業務報告

THE CHINESE TIMES, PUBLISHERS
1 PENDER STREET EAST
P. O. Box 339 Phone MARine 8941
VANCOUVER, B. C.

Vol. 4 No. 94

Thursday, August 20 1942

THE CHINESE TIMES

The Chinese Times
Entered at Vancouver Post Office as Second
Class Matter

THE CHINESE TIMES

Vol. 4 No. 94

THE CHINESE TIMES

柯京拾九日電。加拿大統制官員爲保存運貨汽車之橡皮車胎起見。特發出警告。謂倘有濫用汽車裝載過重或作無用之駕駛者。該局決不繼續發給現有之橡皮車胎云。

●雷振打訊。本埠華僑拒日救國會。於昨八月十六日下午二時。召集全僑會議。以策動勸募救國之進行。

屆時各僑胞踴躍蒞會。全場充滿抗敵空氣。主席陳毅軍。紀錄余毓勳。如儀開會。主席宣布開會旨要。隨即討論改選本會第九屆委員職員。報告自去年七七。至今年七七。一周年會務工作過程。及各科職員相繼報告任務工作。與財政狀況畢。即席荐選各科委員職員候選人。卽定期八月卅日複選。以繼任辦理救國會務之進行。其餘要案。亦次第表決云。

●鋼公司工人醞釀罷工訊。柯京十九日電。聖瑪利埠之拗拱瑪鋼公司僱員。要求每點鐘工金最低限度五毫五仙。另發給生活補助費。是以昨日投票取決罷工與否也。

結果。贊成者三千一百廿二票。反對者廿二票。倘實行罷工。則全加三大鋼廠。將有停頓出產云。

●全加未有職業婦女數目。柯京十九日電。據加政府統計局估計。現日全加之婦女未任何職業者約三百三十萬人。該局之估計是否正確。於將來之數星期內。舉行全加婦女登記時。則可以證實也。

根據該局之估計。已廁身於戰時實業。及在家庭外從事於其他工業之婦女。約一百廿萬人。其中依照失業保險例而登記者約六十五萬六千人。已登記者之中。又有超過六千人服務於軍隊中。深信政府現正籌劃。將任用失業婦女以助抗戰進行工作云。

●希望延戰。英國難財被打檻。檀香山電。昨月十五日。在某電卡中有一女乘客與一人言。謂彼現時工資優良。爲有生以來入息最豐富之時。繼謂此場戰事。若能再延長數年。則小富不難立致也。同車有一婦人聞之。怒髮冲冠。趨近其前。先向其右臉饗以巨靈之掌。疾聲責之曰。此掌爲吾子在菲律賓被敵人所戕之報復。言次再向其左臉上又施一掌。此則代全美國死難兵士之母親向汝報復。是時被擊者已狼狽不堪。而彼尙柳眉倒豎。杏眼圓睜。猶有餘憤云。

柯京十八日電。據此間昨晚傳出消息。又有數千名加拿大軍隊安抵英屬亞拉。打省代表人晏都斯氏。致函列必珠埠市會。欲探悉彼等對於本市任用日人女子爲家僕意見。是以此間市參事富列李氏。提議反對僱用日人於任何職業。得市會一致贊助云。

●沙省未取購買證者五萬。雷振拿埠十八日電。據此間戰時貿易價目管理局。統制部職員瑪典氏稱。在沙吉治溫省南部。未領取白糖。茶葉及咖啡之臨時購買證者。約五萬多人。職是之故。彼等不在該局發給恒久購買證之人名冊云。

●誤吞罐匙之女孩已出院。雷振拿埠十八日電。此處之中學秋季學期。現延至九月拾七號開學。小學則不在內云。

●雷城中學九月十七開學。雷振拿埠十八日電。此處之中學秋季學期。現延至九月拾七號開學。念云。

●雷城中學九月十七開學。倫敦電。英政客某。最近由重慶返國。據稱東京被美國飛機轟炸後。倭當局大爲惶恐。迫得完全更改計劃。因倭賊佔領未幾。實準備攻入印度。被美機襲炸後。即停止此念云。

●雷城中學九月十七開學。倫敦電。英政客某。最近由重慶返國。據稱東京被美國飛機轟炸後。倭當局大爲惶恐。迫得完全更改計劃。因倭賊佔領未幾。實準備攻入印度

本報抗戰電訊

重慶防員電

浙江東南岸我軍自克復溫州後，緊追倭敗殘軍，以期將之肅清。

外華僑捐款三百五十萬元，但救濟事浩大，仍需鉅款接濟。

本報最近收音消息

△ 紀錄虐待美僑倭警

△ 京當局宣稱，當局現將日本警員憲兵之曾在遠東虐待美僑者，一一紀錄，俟將來獲有機會時，乃將其懲戒云。

△ 重慶廣播，南洋各地難僑壹萬七千人，經由政府給資，由昆明護送到貴陽及貴州廣西各地，分別轉返廣東及福建各屬原籍。

△ 倭賊債悉聯軍秘密

△ 澳洲干比拉，當局近稱，頃悉有日本間諜，曾在澳洲活動，聯軍總司令部之軍事秘密，壹部份恐被其偵悉，頗信倭間諜由潛艇在澳洲僻靜海岸登陸，並有反英份子為之包庇，使其能在聯軍要員中活動。

△ 我軍襲擊敵之運輸

△ 重慶廣播，有敵軍用給養車六架，近經過信陽附近之馬關，為我軍所襲擊，當場擊斃百餘人，並破壞敵軍車輛兩架，游河之敵。

△ 聯軍機隊爆炸倭艦

△ 重慶一華軍代理人稱，前倭軍駐華中總司令畠俊六，上月曾到蒙古巡防，其目的似在鞏固內蒙防務，增建軍路，聞業運動到增築路器械甚多。

● 英傷兵受初治情形

△ 澳洲聯軍司令部，聯軍重炮炸機，是日在墳羅門之維西島海面，製擊日本戰艦，但成績如何未詳。

△ 同日聞澳洲之壹萬噸巡洋艦干比拉號，亦在墳羅門海面，被倭寇擊沉，（查干比拉號，曾為澳洲旗艦，平時能裝載水兵七百零十人，大砲則配有八寸口者八尊，四寸口者八尊，另廿一寸魚雷管八枝。）

△ 聯軍機隊爆炸倭艦

英南岸某處廿日電，昨夜救傷車不斷，由法岸回來之傷兵，經過一受空襲，威脅之黑街而至一初級救傷站，該站服務者俱屬男性，各傷兵受治後，多能行回救傷車，運回其原駐區之醫院，隨後仍能行動，輕傷者抵步，多衣服不完及污穢不堪，有等仍手持槍炮，受驚過度，常性未復，在候診時多欲吸煙，有即坐下入睡者，各外科醫生施治後，復雜子能行傷兵隊中，選其需要急治者速送醫院，此站是臨時性者，故其牀檯等器具全屬能移動者，牀位滿後，即用帆布床臥于地上，各醫生非常忙碌，裹傷每用嗎啡針注射使之止痛，軍士或有緊閉牙關忍痛受治後，多能行回救傷車，運回其原駐區之醫院，隨後仍能行動，輕傷者抵步，多衣服不完及污穢不堪，有等仍手持槍炮，受驚過度，常性未復，在候診時多欲吸煙，有即坐下入睡者，各外科醫生施治後，復雜子能行傷兵隊中，選其需要急治者速送醫院，此站是臨時性者，故其牀檯等器具全屬能移動者，牀位滿後，即用帆布床臥于地上，各醫生非常忙碌，裹傷每用嗎啡針注射使之止痛，軍士或有緊閉牙關忍痛受治後，多能行回救傷車，運回其原駐區之醫院，隨後仍能行動，輕傷者抵步，多衣服不完及污穢不堪，有等仍手持槍炮，受驚過度，常性未復，在候診時多欲吸煙，有即坐下入睡者，各外科醫生施治後，復雜子能行傷兵隊中，選其需要急治者速送醫院，此站是臨時性者，故其牀檯等器具全屬能移動者，牀位滿後，即用帆布床臥于地上，各醫生非常忙碌，裹傷每用嗎啡針注射使之止痛，軍士或有緊閉牙關忍痛受治後，多能行回救傷車，運回其原駐區之醫院，隨後仍能行動，輕傷者抵步，多衣服不完及污穢不堪，有等仍手持槍炮，受驚過度，常性未復，在候診時多欲吸煙，有即坐下入睡者，各外科醫生施治後，復雜子能行傷兵隊中，選其需要急治者速送醫院，此站是臨時性者，故其牀檯等器具全屬能移動者，牀位滿後，即用帆布床臥于地上，各醫生

● 俄軍棄高加索一城

莫斯科廿日電，俄機大隊炸普魯士之中部，但澤，哥尼斯堡，及的爾西等埠，但澤為德潛艇製造要區，六處爆炸中五處極為猛烈，隨發生大火，哥尼斯堡為東普魯士之首府。

莫斯科廿日電，俄機大隊炸普魯士之中部，但澤，哥尼斯堡，及的爾西等埠，但澤為德潛艇製造要區，六處爆炸中五處極為猛烈，隨發生

戈起義，破壞日空軍根據地，該島近高麗半島之南端，雄視高麗海峽及黃海入口處，形勢險要。

據云，島上高麗工人營隊於三月廿九號進攻日軍飛機場，毀無線電站，縱火焚燒地底飛機庫四所，戰鬥結果，殺死日空軍之飛行員及機工一百四十二人，另有二百人焚燒或受傷，各汽油庫及飛機六十九架完

全毀滅，但未殉難之高麗人四百名，事後亦全數為日軍屠殺殆盡，高麗北部之電力廠三處，於三月壹號被高麗志士炸毀，其他各地高麗民衆繼續反抗日本之事件亦多，但日軍亦迅以極殘酷之手段報復，在今年二三兩月，被擊斃或擊傷之韓人已達十二萬五千名，另有七十五萬名被捕，押赴勞工營充當苦役，日本各地現亦大捕高麗人，二三兩月內，在日本大阪神戶橫濱及東京被捕者約九百五十八人，日本各地已加強監視韓人行動，每晚八時後一律不准出街，查留居日本韓人共約九十八萬名，在日本國防工廠工作者去年拾一月共有十八萬九千人云。

未証實云。

帮助國家，聞該運動定於十月十五號開始，想屆時美國男女青年當有一番忙碌也。

號開始，想屆時美國男女青年當

有一番忙碌也。

號開始，想屆時美國男女青年當

△ 重 要 電 報

● 瑞羅門戰擴大範圍

米爾本十九號電。瑞羅門島之戰。現擴大範圍。成爲西南太平洋之航路之爭奪戰。美軍現趕急增援。準備在太平洋與倭海軍決一雌雄。

定奪西南太平洋之霸主。據各方承認。美方在西南太平洋之海軍。實力不弱。業將爪打干尼大機場。與吐勒幾與佛羅里達二島。緊密佔據。日軍如欲恢復原有地位。恐要在海上大勝。然後濟事。

日海軍之計劃。或將不反攻瑞羅門島。而將另向其他要點(如澳洲)發動巨大攻擊。

● 聯軍機隊毀倭機數

米爾本廿號電。澳洲達爾文區域之聯軍機隊。自式月二日倭機首次襲擊該港以來。至今共擊落倭爆炸機十架。戰鬥機十三架。另或擊落十五架。

● 反攻法岸傷沉船艦

柏林廿號電。德島級司令部昨夜宣佈。法岸登陸之役。聯盟國船艦被沉者拾艘。受傷者七艘。沉者有驅逐艦三。魚雷艇五。普通運船二。

特別運船二。與快艇一。傷者有巡洋艦或大驅逐艦五。及運輸船二。俱爲德轟炸機所傷沉。約計進攻之軍隊。在壹萬二千至壹萬五千之間。戰事至朝早拾壹點結束。聯盟軍被俘者一千五百名。內有加拿大軍官六拾名。

● 德機飛赴冰島活動

冰島里者役廿號電。美軍司令部宣佈。在廿四小時內。德機曾于冰島附近。作兩次之襲擊。一德轟炸機在冰島西北向一英船襲擊五次。

第二架用機關鎗向冰島兩非軍事點燈塔掃射。但俱無死傷。英船及點燈塔。祇略受損害。

● 邱卓爾巡埃及前線

埃及十八號電(擋避通訊)。英相邱卓爾忽抵開羅前線。臺閣長正在夢入黑甜中。忽爲電鈴驚醒。帶睡回答。乃開羅總部打來者。一軍官說「大衛先生將于朝八點檢閱汝之軍隊」。該團長驚問曰「誰」。對曰「汝將自知」。不久該團兵列隊待檢。忽見「大衛先生」由阿陣略將軍之車步出。各軍士驚訝之間。不知所措。厥後驚定。乃高呼「好老溫尼」。邱氏攜備沙漠服裝。因該處苦熱無人着長褲。當邱氏在沙漠前線。德戰機僅離兩英里處襲擊。但他鎮定如常。惟打消上最前線觀察之行。因太冒危險。他日擊許多戰

爭痕跡。毀坦克車及飛機。由收整隊運回後方修理。及遙望敵團鑿烟四起。每顧問所屬以各種情形。

● 巴京市民反軸心訊

巴西國都里約熱內盧拾八號電。本京人民。對德國近日連將巴西輪船五艘撞沉之事。均義憤填膺。紛紛

在本京各街道集結成羣。舉行反軸心示威大巡行。並以石頭向德意人所開之商店亂擲。高呼打倒德國。

現在已知被巡遊隊破壞之軸心實業得向天連轟四鎗。始將該隊人驅散。

是日下午。又有大隊市民。兩次在美國大使館門前。作歡呼美國及羅斯福總統之聲。同時又高唱巴西國歌。各羣衆於參加反德示威巡行後。均集中至總統府前。聽巴西總統化架氏演講。巴總統在演講中。

帶着極端悲憤欲泣之聲。謂巴西必以有效及適當之行動。對付德國。

在里約熱內盧十八號電。是晚市民五千餘人。又齊集在城市戲院之門前。將德意國旗兩面焚燒。同時警察局即下緊急命令。通知各酒店。咖啡店九時停止營業。戲院十時停止演戲。及市民於拾時後。不得外出云。

據各方推測。深信巴西將因軸心潛艇將其船炸沉。而對德宣戰。若此是次大戰云。

義泰公司莊書

學習國語捷徑

500 Main St. Vancouver, B.C.

G. HIGH CO.

全套八只

原價廿四元

特減售每套二十元

另贈國語唱碟對照課本一冊

外埠加收寄費一元

用C.O.D.交易須先交寄費壹元

BRITISH BOOT SHOP

601 W. Hastings Street

有長柄各款式最

英國靴

域埠設有支店



Gain Mon Sie
P. O. Box 1437
Quesnel, B. C. Can.

補身健腎好機會
敬文氏理代

強器丸
挽造化丸
各藥品暫收銀八折
藥性和平。隨時服用。包有補益。
雙料
單料
加料
拾元
五元
五元
六元
六元

「照法服之可獲七寸以長」
試用壹元五
每盒
六元

凡僑胞患腳筋脹曲症及
痔瘡症者可來就醫

本醫師必按症發藥限期
全愈僑胞光顧無任歡迎

牙醫趙社(現)
都度大學牙科博士
電話MA. 2053
住所PA. 8982

雲高
華英
司公
杭州
Ying
15A Pender St. E.
Vancouver, B.C.

各款中西服式零沽批發價甚相宜

專辦

華英

杭州

司公

16 HASTINGS STREET EAST
303-5 Holden Building
Vancouver, B. C.

精造

此藥全系牛黃色

印度草根丸

心安油

●萬金油

●百草油

●如意油

●十靈丹

●癬癩皮膚止癢水

●朱中興藥水

●保

●唇膏拔膏

●何明性大便下血丸

●鷄脂

●胰島素

★各埠辦學者注意！

所印無多定購從早

本印務部鑒于國內教科書不適用于僑界青年，故特依照僑生年中上課時間。將公民、常識、國語等書合編成一本。現印初學及一、二、三、四、五年班等六冊。每冊足以應用一年。取材注重祖國固有之道德。文言白話兼有。誠為適合僑界子弟之良本也。（每冊定價三毛。外埠郵費購者自備）

本報印務部謹啟

▲李福專醫皮膚百病跌打雜症限日痊癒

跌打刀傷

跌打刀傷續筋散骨立即止痛神速奏效

此藥膏由羅浮山白鶴寺老僧人印田禪師傳授

論任何皮膚濕毒粒毒血毒風癩及遠年諸般頑癬疥癩小兒胎毒兼掃除

大概皮膚痕癩等症搽此藥膏立即止癢並無爛肉痛苦將此藥膏每日搽

三次數日內包能痊愈若然不愈即將原銀加倍奉回確有實驗非常之把

握如無實驗豈敢誇大言

立愈腎核腫脹消腫止痛茶每包壹元

本醫生秘製各種實驗良藥太多恕不盡錄

跌打舊瘀復發即愈散每料四元

遠年燭脚拔毒生肌埋口散每料五圓

立愈腎核腫脹消腫止痛茶每包壹元

被淡水沙魚敵軍遮斷交通不能

垂涎近竟勾結內地散軍在此公

然向各運輸商勒收行水

形同匪寇因

寶安縣政府及東江游擊隊因

該處失地匪黨某

李某朱某黃某

等股匪

日漸膨脹人數約千餘

分據大鵬邊界口岸勒收行水

每日萬餘圓

昨日十八日敵艦由

三門關移於鹽海面

對該方連輸

最近黃

嚴為封鎖匪黨大受影響

李兩匪乃不時糾黨侵入某處水面

將某運輸公司貨船却返水頭沙

因分賊不勻

互相殘殺結果李某

勢力不支被黃某繳械

并將匪首

李某擒回王母墟

以草繩將之勒死

事為梁某所悉

遂不時開槍向黃

某匪部轟擊雙方均有死亡

民衆飽受蹂躪

逃向曲江同鄉救濟

會轉呈政府設法派兵靖亂據該

區署長陳煥庭稱

大鵬沿海各鄉

敵軍潰退後復遭匪黨盤據現已

陷入於無政府狀態不但區署職員

某匪部轟擊雙方均有死亡

民衆飽受蹂躪

逃向曲江同鄉救濟

會轉呈政府設法派兵靖亂據該

區署長陳煥庭稱

大鵬沿海各鄉

敵軍潰退後復遭匪黨盤據現

